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 GEMEENTE HILVERSUM 
RAADSVERGADERING VAN 10 SEPTEMBER 2014 

(verslag) 
 
Voorzitter: de heer P.I. Broertjes, burgemeester. 
 
Aanwezig zijn de leden: mevrouw D. Abrahams (VVD), de heer S. Akrouh (PvdA), mevrouw 
M. Boumadkar-Boukhriss (Hart voor Hilversum), de heer T. Braaksma (Hart voor Hilversum), de 
dames A.A.S. den Daas (D66), M.M.C. van Dalen (Hart voor Hilversum) en N.M. Degenhart (PvdA), 
de heren F. Demirkan (D66), J.P.H.M. van Gilse (VVD), J.E.M. Göbbels (D66), H. Haselager (PvdA), 
H.R. Jaarsma (D66) en A.S. de Jong (D66), de dames M.H. Koets (D66)(tot en met agendapunt 2) en 
M.G. Kooloos (Leefbaar Hilversum), de heren W.M.A. Kroesen (D66) en F.W. Reijmerink (VVD), 
mevrouw M.H.A. Remmers (GroenLinks), de heren P.H.J.R. van Rooden (SP), J. Roos (Hilversum1), 
M.L. Ruitenberg (Hart voor Hilversum), A.R.C. Scheepers (VVD) en D.E.O. Streutker (CDA), de 
dames L. Sazias (Hart voor Hilversum) en E. Stroucken (D66), de heren J.L.R. Veltman (D66)(vanaf 
agendapunt 3), R. Verkuijlen (VVD), M.F. Vogel (VVD) en N.G.T. van Voorden (CDA), de dames 
A.F. Vreugdenhil-de Blécourt (ChristenUnie) en K.J. Walters (Hart voor Hilversum), de heer P.N.J. 
van de Weerd (SP) en de dames A.W.A.M.P. Wijnands-van Daal (CDA) en A.J. Wolthers (D66). 
 
Griffier: de heer K.E. Driehuijs. 
 
Wethouders: de heren W.M. Jaeger, A. Klamer, F.G.J. Voorink en E.G.J. van der Want en mevrouw 
N. van Vroonhoven-Kok. 
 
Afwezig: de heer J. Kastje (GroenLinks), de dames N.I. Terwiel (SP) en B. Verweij (SP) en de heer J. 
de Wit (ChristenUnie) 
 

De VOORZITTER opent de raadsvergadering om 20.00 uur en heet allen welkom, met name 
de familie Smallenburg. Bericht van verhindering is ontvangen van de dames Terwiel en Verweij en 
de heren Kastje en De Wit. De heer Göbbels zal de vergadering vanaf een later tijdstip bijwonen. 
 
0 HERDENKING SLACHTOFFERS VLIEGRAMP MH17 

 
De VOORZITTER begint met het voorlezen van een gedicht van Joseph Brodsky, genaamd 

‘Heuvels’.  
 
Heuvels, verzameloord van roem. 
Heuvels om zich aan op te heffen, ter rechterzijde van leed en doem. 
De heuvels die ons overtreffen. 
Hun toppen zien wij altijd vaag, tot in het diepste van de nachten. 
Eeuwig, gisteren en vandaag. 
Zo dalen wij omlaag, de glooiing af van onze kracht. 
De dood is het bereikt ravijn. 
Maar leven, dat wil heuvel zijn. 
 
Donderdag 17 juli 2014 blijft eeuwig in het geheugen gegrift. Het is de dag dat het vliegtuig 

met vluchtnummer MH17 boven Oost-Oekraïne uit de lucht werd geschoten en 298 onschuldige 
mensen het leven lieten. Onder hen waren 196 Nederlanders. Er wordt in het bijzonder gerouwd om 
het verlies van 15 Hilversummers: drie complete gezinnen, een jongen en een Australisch echtpaar 
met sterke wortels in Hilversum. Nederland is getroffen door een van de ergste vliegrampen in zijn 
geschiedenis. Het had een vrolijke reis naar zonnige oorden moeten worden, maar de bestemming is 
nooit bereikt.  

‘Hoe is het mogelijk dat jullie allemaal niet zijn teruggekeerd van wat een fijne vakantie had 
moeten worden’ schreef iemand in de vele condoleanceboeken na de ramp. ‘We wisten lange tijd niet 
meer waar we het zoeken moesten. Wat hen is overkomen kan iedereen van ons overkomen.’  
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Zij werden slachtoffer van een oorlog. Nederland en Hilversum verkeerden die dagen in een shock en 
nog steeds is dat voelbaar. 

Na de plechtige ceremonie in Eindhoven volgde voor de lichamen de indrukwekkende stoet 
naar Hilversum, de Korporaal van Oudheusdenkazerne aan de Noodweg. Inwoners van Hilversum en 
omstreken zorgden bij elke aankomst van een rouwstoet voor een waardige ontvangst. Duizenden 
mensen stonden langs de kant van de weg en bij de ingang van de kazerne. Zij applaudisseerden uit 
eerbied voor de slachtoffers. De bloemenzee en de knuffels bij de kazerne waren het bewijs van 
hoezeer Hilversum en heel Nederland betrokken waren en is bij de gevolgen van de ramp. Hilversum 
werd plotseling het emotionele epicentrum van Nederland en de wereld. In de Van 
Oudheusdenkazerne kregen de slachtoffers hun naam weer terug en werden ze van nummer weer 
mens, zoals iemand het identificatieproces duidde. Tot groot verdriet van de familie zijn nog steeds 
niet alle slachtoffers geïdentificeerd. De helft van de slachtoffers betreft jonge mensen die nog op 
school zaten en lid waren van de plaatselijke voetbalclub of andere sportverenigingen. Hierdoor waren 
de onderlinge contacten ook zo talrijk en was de verbondenheid met Hilversum zo groot. Velen 
kwamen direct in actie om samen te rouwen en te herdenken. De bezoeken aan en de gesprekken met 
de nabestaanden hebben een onuitwisbare indruk gemaakt op de raadsleden, de wethouders, 
ambtenaren en hemzelf. Zij konden hopelijk enige troost en een luisterend oor bieden, maar het 
onmetelijke verdriet en de wanhoop niet wegnemen. Rouw gaat niet over, het wordt deel van je leven. 
Liefde gaat niet over door de dood, die blijft. 

Hij is trots op Hilversum en haar inwoners die zo eensgezind en vol liefde voor elkaar deze 
ramp doorstaan. Velen heeft hij de afgelopen weken bedankt voor hun inzet en betrokkenheid, maar 
een speciaal woord van dank richt hij aan pastoor Jules Dresmé, die op zaterdag 19 juli de deuren van 
de Vituskerk opende en niet meer sloot, opdat mensen samen konden rouwen en praten over hun 
wanhoop. Zij konden daar hun hart openstellen voor elkaar verhalen en een kaars konden aansteken. 

De Vituskerk was ook de plaats waar op zondag 17 augustus een grote herdenking ter 
nagedachtenis van de slachtoffers is gehouden. Het was een bijzondere plechtigheid, mede dankzij het 
moedige optreden van enkele nabestaanden, maar ook dankzij het Groot Omroepkoor, de Hilversumse 
harpiste Lavinia Meijer en de jongerenband van Robbert’s muziekschool. Maar ook dankzij het 
voorbereidende werk van de gemeente Hilversum, de wethouders, de ambtenaren en de daarbij 
betrokken vrijwilligers. Daarvoor is grote dankbaarheid. 

De herdenkingsceremonie was een slotstuk van de stille tocht waarin duizenden mensen 
meeliepen. Het was een prachtig burgerinitiatief van Sara Boekholt en Kim Bertelink. De uitzending, 
die de NOS zeer respectvol in beeld bracht, heeft veel indruk gemaakt in binnen- en buitenland. De 
intimiteit van de plechtigheid, de bloemenzee voor het altaar en de afgeladen Vituskerk toonden aan 
hoe Hilversum zich verbonden voelde met de slachtoffers en nabestaanden en familieleden. 

Luisteren naar de pijn en het verdriet van anderen maakt de eigen pijn draaglijker. Collectieve 
rouw stelt mensen in staat het onbewuste verzet makkelijker te overwinnen en te rouwen omdat 
mensen zelf verloren hebben en alles waarvoor ze bang het ooit te verliezen. Verdriet blijft, maar 
saamhorigheid biedt steun. Ook na vandaag, morgen en overmorgen. Een leven lang delen mensen het 
verdriet met elkaar. Hilversum zal altijd trots blijven op haar verloren zonen en dochters.  

De verbondenheid van de vliegramp met de Hilversumse samenleving blijkt ook het feit dat 
twee oud-raadsleden zijn omgekomen: Charles Smallenburg en John Allen. In het bijzonder wil hij nu 
stilstaan bij het verlies van deze collega’s. 

Charles Smallenburg kwam in 1990 op 31-jarige leeftijd in de raad van Hilversum voor de 
fractie van Hilversum2000, een nieuwe lokale partij die in een keer 7 zetels kreeg. Charles 
Smallenburg was een uitstekend raadslid: rustig, afgewogen en volgens oud-fractiegenoten misschien 
wel eens te voorzichtig. Hij was geen lawaaimaker en wist als geen ander op de goede manier de rol 
van lokaal politicus te vervullen. Zijn belangstelling lag met name op de onderwerpen in wat nu het 
sociaal domein wordt genoemd. In 1994 stond hij op nummer 2 van de lijst van Hilversum2000. 
Omdat die partij door de opkomst van Leefbaar Hilversum van 7 zetels naar 1 zetel ging kwam hij in 
1994 niet terug in de gemeenteraad. 

John Allen had zich aangesloten bij het succesvolle Leefbaar Hilversum. Die partij ging in 
1998 naar maar liefst 14 zetels. John Allen stond als jonge en ambitieuze jurist op nummer 15 en 
kwam net niet in de raad terecht. In 1999 verliet medeoprichter Ton Roeten de raad wegens verhuizing 
buiten de gemeente en kwam John op 28-jarige leeftijd alsnog in de raad terecht.  
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Hij werd toen al gezien als zeer veelbelovend. Wegens zijn drukke werkzaamheden als advocaat kon 
hij er niet 100% voor gaan, maar hij had flair en ambitie. Hij was vaak aanwezig en had een duidelijke 
ambitie. Leefbaar Hilversum betreurde het dan ook zeer dat hij in 2002 voor zijn maatschappelijke 
carrière koos en niet doorging in de raad. 

Hilversum is Charles Smallenburg en John Allen, die zich als veelbelovende jonge mensen 
respectievelijk vier en drie jaar hebben ingezet voor lokale partijen in de gemeenteraad zeer erkentelijk 
voor hetgeen zij voor Hilversum en haar inwoners hebben betekend. 

De gedachten gaan uit naar de slachtoffers in Hilversum en daarbuiten. Vervolgens noemt hij 
de namen van de vijftien Hilversumse slachtoffers. 
 Quinn Schansman; 
 John Allen; 
 Sandra Allen-Martens; 
 Christopher Allen; 
 Julian Allen; 
 Ian Allen; 
 Charles Smallenburg; 
 Thérèse Smallenburg-Brouwer; 
 Carlijn Smallenburg; 
 Werther Smallenburg; 

Erik van Heijningen; 
Tina Mastenbroek; 
Zeger van Heijningen; 
Gerrit Menke; 
Mary Menke-Bignell. 
 
Vervolgens wordt gedurende een minuut stilte in acht genomen. 
 
De VOORZITTER schorst de vergadering om 20.14 uur. 
 
Schorsing. 
 
De VOORZITTER heropent de vergadering om 20.16 uur. 
 

1 VASTSTELLEN AGENDA 
 
De heer ROOS spreekt namens de raad zijn waardering uit voor de wijze waarop het college 

en de raad de tragische gebeurtenis en het lot van de nabestaanden heeft opgepakt en steun heeft 
geboden aan de nabestaanden van de vliegramp. 

Bij de agendapunten 9 en 10 kondigt hij een stemverklaring aan en hij stelt voor om 
agendapunt 13, het jaarrapport van de Veiligheidsregio, van de agenda te halen. Zijn fractie heeft 
namelijk in de commissievergadering een aantal vragen gesteld die schriftelijk beantwoord zouden 
worden, maar dat is tot nu toe niet gebeurd. Er ontbreken stukken in het dossier en hij wil er geen 
gewoonte van maken om onvolledige stukken door de raad te laten behandelen. Het gaat om 
belangrijke feiten die een rol spelen om een volksvertegenwoordiger het dossier goed te kunnen laten 
beoordelen. Zonder feiten is er geen kennis, zonder kennis geen begrip, zonder begrip geen duiding en 
zonder duiding geen politieke sturing en geen bestuurlijk kompas. Het is prachtig om de enige dag 
prachtige vergezichten over bestuurlijke vernieuwing uit te spreken en het zou erg mooi zijn om de 
andere dag onderdelen daarvan ook in de praktijk te kunnen brengen. 

 
De VOORZITTER is onder de indruk van het citaat en heeft nog niet de beschikking over de 

schriftelijke antwoorden. Die antwoorden komen nog wel, maar hij weet niet of die nodig zijn voor 
behandeling door de gemeenteraad. De raad gaat over zijn eigen agenda. 

 
Het voorstel van de heer Roos tot afvoeren van agendapunt 13 wordt in stemming gebracht en 

niet ondersteund door de overige raadsleden. 
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De VOORZITTER zegt de schriftelijke informatie toe. 
 
De agenda wordt vervolgens ongewijzigd vastgesteld. 

 
2 AFSCHEID RAADSLID MEVROUW M.H. KOETS 

 
De VOORZITTER deelt mee dat Marijke Koets op 11 maart 2010 voor het eerst de verklaring 

en belofte als raadslid aflegde ten overstaan van de helaas inmiddels overleden burgemeester Bakker. 
Zij begon toen aan haar eerste periode als raadslid. Daarvoor was ze al actief als 
fractiemedewerkerster en als coördinator van de gemeenteraadsverkiezingen voor D66. Dat leverde 
D66 maar liefst acht zetels op. Dat was een uitmuntende prestatie die dit jaar nog is overtroffen. 
Mevrouw Koets voerde het woord over veel onderwerpen, zoals bestuurlijke zaken, veiligheid en 
onderwijs. Het viel hem en vele anderen op dat mevrouw Koets zich altijd goed voorbereidde op een 
onderwerp. Ze wist waarover zij sprak. Daarbij had zij de prettige instelling om geen overbodige 
woorden te gebruiken. Dat maakt haar bijdrage altijd plezierig om naar te luisteren en to the point. Hij 
maakte haar in zijn eerste commissievergadering mee en wist toen niet wat hem te wachten stond. 
Marijke Koets voerde toen het woord, stelde hem op zijn gemak en zei ‘Het komt wel goed, we 
sleuren je er wel doorheen.’ Daarvoor is hij haar nog altijd zeer erkentelijk.  

Mevrouw Koets was ook voorzitter in het vergadermodel van ‘de discussie’ en deed dat 
uitstekend. Zij werd regelmatig als voorzitter ingedeeld bij lastige onderwerpen of bij gezamenlijke 
commissievergaderingen. Die verliepen probleemloos, mede door haar voorzitterschap. Dit omdat zij 
op zijn tijd ook streng was. In het commissiemodel werd ze geen voorzitter, maar op haar werd wel 
een beroep gedaan als vervangster. 

Ongeveer en half jaar geleden tekende mevrouw Koets voor een nieuwe raadsperiode en zij 
gaf toen ook al Engelse les aan het Gymnasium. Zij dacht toen het leraar zijn, het raadslidmaatschap 
en een gezin te kunnen combineren. Zij heeft nu besloten verder te willen studeren en vindt dat zij het 
raadswerk lang genoeg heeft gedaan. Hij vindt het jammer om afscheid van haar te nemen, omdat hij 
haar werk altijd met groot respect heeft beoordeeld. Namens de gemeenteraad en het college wenst hij 
Marijke Koets heel veel succes met haar studie en haar carrière als eerstegraads docent Engels. Hij 
dankt haar hartelijk voor haar inbreng, betrokkenheid en vakmanschap ten behoeve van de raad van 
Hilversum. 

 
De heer HASELAGER spreekt de gemeenteraad en Marijke Koets als nestor toe en vindt het 

jammer dat zij als raadslid weggaat. Met het ene raadslid heeft men meer dan een ander, zo ook met 
Marijke Koets. De D66-vrouwen hebben volgens hem de karaktereigenschap dat ze heel sensitief, leuk 
en verstandig zijn. Marijke Koets was daarvan het voorbeeld. Bij de mannen spelen testosteron en 
hormonen meer een rol, wat landelijk bij D66 bij bijvoorbeeld de heer Pechtold is te zien. Ook daarom 
vindt hij het jammer dat Marijke Koets weggaat, die juist verstand, sensitiviteit en slimheid vertolkte. 
Hij bewonderde haar toen zij meedeelde weer Engelse les te geven aan pubers. Nu gaat ze zich op het 
leraarschap concentreren. Daarom dankt hij haar namens de raad voor de goede samenwerking. 

 
De heer JAEGER (wethouder) brengt naar voren dat er zich bij D66 velen hebben gemeld om 

namens de partij Marijke Koets toe te spreken bij haar afscheid . Hij heeft als volger vanaf het begin 
van haar politieke jaren de eer om dat te doen. Dat valt hem niet gemakkelijk. Het verlies valt hem 
namelijk zwaar. Mevrouw Koets is een typische D66’er. Dat blijkt niet alleen uit het feit dat ze 
iedereen altijd serieus neemt, altijd haar stukken goed leest, zeer genuanceerd is in haar uitspraken en 
gedachten en oplossingsgericht, praktisch en vooral duidelijk is, maar met name aan de manier waarop 
zij invulling heeft gegeven aan de relatie tussen mensen en politiek.  

Een typische D66’er maakt af en toe een rondje met de politie, kijkt zelf eens de openbare 
veiligheidscamera’s uit, bezoekt buurten en wijken, belt zodra een bewoner zich meldt en loopt klas in 
en klas uit om leerlingen te vragen hoe het zit met alcoholgebruik op de Groest. Dat maakte mevrouw 
Koets geliefd en zeer kundig. Zij was als goed liberaal-democraat tegen camera’s in de openbare 
ruimte omwille van de privacy. Maar voordat zij dat standpunt in een raadsvergadering naar voren 
bracht testte zij eerst zelf of dat wel goed was.  
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Zij ging op straat kijken en concludeerde dat er best wel een aantal plekken was waar het heel goed 
was om camera’s te installeren. Zij zocht een praktische oplossing om de privacyproblemen te 
overwinnen en bracht vervolgens haar standpunt in een raadsvergadering naar voren. Dat is politiek à 
la Marijke Koets en velen bewonderen haar daarom. 

Bij een afscheid horen anekdotes, maar de eerlijkheid gebiedt dat er over Marijke Koets geen 
anekdotes te vertellen zijn. Toch stond zij een keer op de voorpagina van de Metro. Boven een foto 
van een dame met een diep decolleté stond: ‘Raadslid Koets: dit kan in Hilversum niet gebeuren.’ Die 
foto hoorde niet bij het krantenartikel en al helemaal niet bij Marijke Koets. Dat maakt de visuele 
toevalligheid veel grappiger. Beroemd wordt men niet via de krant als men genuanceerd is en goed 
raadswerk levert. Tegelijkertijd hangt het leven van een politicus af van de krant. Word je niet 
genoemd, dan kent niemand je en stemt er niemand je. Wel leverde een exotische slang in de tuin van 
Marijke Koets haar de voorpagina op. 

Het vertrek van Marijke Koets uit de gemeenteraad blijft en is een groot verlies voor D66. Hij 
noemt haar kwalitatief ongelooflijk goede raadswerk, haar rol als fractiesecretaris, haar niet aflatende 
artikelen op de website, haar prettige gezelschap, haar empathie en begrip voor velen als het even wat 
minder ging. Tegelijkertijd heeft hij alle begrip voor haar keuze als lerares Engels, welke kans men 
niet kan laten schieten. Dat werk is niet te combineren met een gezin en het raadslidmaatschap. 
Mevrouw Koets bracht in het voorzitterschap van raadscommissies structuur en had daarbij aandacht 
voor iedereen. Zij kon stimuleren en tegelijk streng zijn. De Hilversumse jeugd is ontzettend goed af 
met een klassejuf zoals Marijke Koets. Tegen alle leerlingen op het Gemeentelijk Gymnasium zegt hij 
daarom: ‘Wees ontzettend goed voor deze lerares Engels, want een betere zullen jullie niet vinden.’ 
Tot slot wenst hij Marijke Koets alle goeds toe. 

 
Mevrouw KOETS ontving eind 2013 een e-mailtje met een oproep van het Gemeentelijk 

Gymnasium dat met spoed op zoek was naar iemand die tijdelijk als docent Engels zou kunnen 
invallen. Zij wilde dat wel eens proberen, omdat zij tweetalig is opgegroeid, ooit cum laude was 
afgestudeerd als Engels taalkundige en de Engelse taal voor haar een grote liefde is. Een docent op de 
universiteit had haar destijds wel eens gepolst of lesgeven iets voor haar was en of zij een opleiding 
voor docent wilde volgen. Zij oordeelde toen dat het zijn van docent niet paste bij het grootse en 
meeslepende leven dat na haar studie op haar zou wachten. Twintig jaar later kwam daar de oproep 
van het gymnasium. In een heel voorzichtig mailtje heeft zichzelf voorgesteld en gevraagd of zij voor 
een oriënterend gesprek kon langskomen. Er werd haar een ‘opportunity’ geboden die ‘only once 
knocks’, waarop zij ja heeft gezegd. Ineens was zij daarna na de kerstvakantie docent Engels. Op 8 
januari jl. werd zij voor de leeuwen gegooid in klas 2f. Lesgeven wast toen het engste wat zij ooit had 
gedaan, enger dan voor een bepaalde tijd naar de andere kant van de wereld verhuizen, een gletsjer 
beklimmen, kinderen krijgen en voor de eerste keer het woord in een raadzaal voeren. Het gekke is 
wel dat die enge dingen ook de leukste dingen zijn gebleken. 

Toen het Gymnasium haar vlak voor de zomervakantie een aanstelling aanbood heeft zij niet 
geaarzeld. Gaandeweg heeft zij veel plezier in het lesgeven gekregen en na de zomervakantie is zij 
met eigen klassen begonnen. In januari begint zij met een docentenopleiding die zij twintig jaar heeft 
uitgesteld. Nu is zij terug bij haar eerste grote liefde. De consequentie is wel dat zij afscheid neemt van 
haar raadslidmaatschap. Zij wil zich focussen op het worden van een goede docente en vindt het lastig 
om dat naast haar gezin te combineren met het zijn van raadslid. Het raadslidmaatschap vergt veel tijd 
en toewijding en beschikbaarheid op late tijdstippen. Zij heeft veel bewondering voor alle raadsleden 
en oneindig veel bewondering voor degenen die het intensieve werk combineren met een reguliere 
baan en soms ook een jong gezin. Raadslid zijn wordt naar haar mening zwaar onderschat en de staat 
der Nederlanden mag zich gelukkig prijzen dat er steeds meer mensen bereid zijn om zich voor een 
relatief kleine vergoeding op onmogelijke uren in te zetten voor hun leefomgeving en het in het 
weekend doornemen van stukken.  

Gedurende haar periode als raadslid heeft zij zich wel eens afgevraagd of het zakelijker kon en 
wat het nut en de noodzaak was van het late eindtijdstip van vergaderingen. Haar opvolger Rinze 
Veltman zal het ongetwijfeld goed doen en zij wenst hem veel succes. Wat haar bijblijft vanuit haar 
raadsperioden zijn de enorme inzet van de raadsleden en burgemeester en wethouders. Zij zetten zich 
in voor de eigen achterban en de inwoners in het algemeen. Zij vond het een grote eer om daarvan 
onderdeel te zijn.  
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Daarvoor dankt zij hen. Daarnaast dankt zij de ambtenaren, die altijd bereid waren om antwoorden op 
te zoeken en mee te denken. Lange tijd was zij zelf gemeenteambtenaar. Zij weet hoe hard er vaak 
wordt gewerkt en hoe flexibel je moet zijn met ambitieuze wethouders en raadsleden met scoringsdrift 
in de omgeving.  

Een apart woord van dank richt zij aan de fractie en wethouders van D66. Ook dankt zij de 
oud-raadsleden en oud-wethouders van D66. Onder leiding van Barend Smit hebben alle raadsleden 
van toen heel veel geleerd. Zij vond het een feest om daarvan onderdeel te zijn. Het was een 
wonderlijke en mooie mix van toewijding, ernst en bij tijd en wijle veel lol, die gepaard ging met 
lachsalvo’s. 

Zij sluit haar betoog af met een Engels gedicht. Eerst dacht zij daarbij aan een war poem van 
een toenmalige Engelse soldaat uit de Eerste Wereldoorlog, maar zij heeft gekozen voor een gedicht 
van Shakespeare, een enorme taalvirtuoos wiens toneelstukken zeshonderd jaar later nog steeds 
relevant zijn. Shakespeare heeft ook liefdesgedichten gemaakt. Aangezien zij nu haar liefde voor het 
openbaar bestuur gaat verlaten voor haar eerste liefde leek dat haar wel toepasselijk. Zij draagt sonnet 
eighteen voor. 

 
Shall I compare thee to a summer's day? 
Thou art more lovely and more temperate. 
Rough winds do shake the darling buds of may, 
and summer's lease hath all too short a date. 
Sometime too hot the eye of heaven shines, 
And often is his gold complexion dimm'd. 
and every fair from fair sometime declines, 
by chance or nature's changing course untrimm'd. 
But thy eternal summer shall not fade, 
nor lose possession of that fair thou ow'st. 
Nor shall death brag thou wander'st in his shade, 
when in eternal lines to time thou grow'st. 
so long as men can breathe or eyes can see, 
So long lives this, and this gives life to thee. 
 
Zij vond het plezierig om met de raad te werken en dankt hen daarvoor. 

 
3 BEЁDIGING RAADSLID DE HEER J.L.R. VELTMAN 

 
De VOORZITTER benoemt mevrouw Boumadkar-Boukhriss tot voorzitter en mevrouw 

Abrahams en de heer Van de Weerd tot leden van de Commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven. 
Vervolgens schorst hij de vergadering om 20.48 uur voor de duur van het onderzoek. 

 
Schorsing. 
 
De VOORZITTER heropent om 20.55 uur de vergadering. 
 
Mevrouw BOUMADKAR-BOUKHRISS deelt mee dat de Commissie tot onderzoek van de 

geloofsbrieven de geloofsbrieven en de verdere bij de Kieswet gevorderde stukken van de heer 
J.L.R. Veltman, op 8 september 2014 benoemd als lid van de gemeenteraad van Hilversum, heeft 
onderzocht en in orde bevonden. Gebleken is dat de benoemde voldoet aan alle in de Gemeentewet 
gestelde eisen. De commissie adviseert tot zijn toelating als lid van de raad van de gemeente 
Hilversum. 

 
Aldus wordt besloten. 
 
In handen van de VOORZITTER legt de heer VELTMAN de in volgens de Kieswet vereiste 

verklaring en belofte af.  
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De VOORZITTER schorst de vergadering om 21.00 uur. 
 
Schorsing. 
 
De VOORZITER heropent de vergadering om 21.05 uur. 
 

4 LIJST VAN INGEKOMEN STUKKEN 
 
Voor de geagendeerde stukken wordt verwezen naar de in de rubrieken 0, I, III en IV van de 

bij de agenda overgelegde lijst van ingekomen stukken. 
 
Mevrouw SAZIAS verzoekt raadsinformatiebrief 45 over de uitwerkingsnotitie van het lokaal 

gezondheidsbeleid te agenderen voor een vergadering van de commissie Samenleving. 
 
Mevrouw WALTERS staat stil bij brief 17 uit rubriek III van de provincie over het provinciaal 

inpassingsplan voor het HOV-traject. Het college stelt voor die brief af te handelen en zij dient samen 
met de fracties van de PvdA en GroenLinks daarover de volgende motie in. 

 
 “De gemeenteraad van Hilversum, in vergadering bijeen op 10 september 2014; 
overwegende: 
- dat de provincie op 30 juli 2014 een brief gestuurd heeft aan de gemeenteraad over het 

provinciaal inpassingsplan (PIP), dat men wil gaan opstellen voor de bestemming van 
het HOV-traject; 

- dat de provincie onze gemeenteraad in het kader van artikel 3.26 van de Wet 
ruimtelijke ordening de kans geeft om gehoord te worden over dit voornemen van de 
provincie om een PIP op te stellen; 

- dat het college voorstelt de brief zelf te beantwoorden, zonder verder overleg met de 
raad; 

- dat bij de recente presentatie door de provincie veel raadsleden van Hilversum zich 
afvroegen hoeveel ze nog kunnen inbrengen, als het PIP opgesteld wordt; 

- dat het van belang is met de gemeenteraad te bespreken welke reactie in het kader van 
‘het horen’ aan de provincie moet worden teruggegeven; 

besluit: 
- de brief van de provincie te bespreken in de eerstkomende commissie Verkeer en 

Buurt; 
- de antwoordbrief aan de provincie te laten vaststellen in de eerstkomende 

gemeenteraad; 
en gaat over tot de orde van de dag.” 
(Motie M 14/39 van Hart voor Hilversum, de PvdA en GroenLinks) 
 
De heer VOORINK (wethouder) neemt de motie over, omdat het document is geagendeerd 

voor de commissievergadering van oktober 2014. 
Mevrouw WALTERS informeert of het door het college voorgestelde te versturen antwoord 

ook is geagendeerd voor een commissievergadering. 
De heer VOORINK (wethouder) heeft een conceptantwoord geschreven en zal dat delen met 

de commissie. Na bespreking kan worden vastgesteld welke brief naar de provincie wordt gezonden. 
Mevrouw WALTERS vraagt of de raad daarover nog kan stemmen. 
De heer VOORINK (wethouder) zegt van wel. 
 

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform de voorstellen van burgemeester en 
wethouders bij de ingekomen stukken besloten.   

 
5 VASTSTELLEN VERSLAGEN RAADSVERGADERINGEN 25 JUNI EN 2 JULI 2014 

 
De verslagen worden ongewijzigd vastgesteld. 
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6 VRAGEN AAN HET COLLEGE 

 
De heer STREUTKER heeft met grote belangstelling kennisgenomen van hetgeen de 

voorzitter van de raad van Hilversum op 9 september jl. in de Ben Pauw-lezing heeft betoogd. De 
Volkskrant bracht dit vanochtend als het begin van een revolutie. Oud-premier Lubbers sprak al over 
het Corona-beraad. De nuchterheid gebiedt te zeggen dat men niet van de een of de andere dag 
wenselijke zaken kan realiseren en daarvoor  een wijziging van de Grondwet, de Gemeentewet en de 
Kieswet nodig is. Als dat lukt zal het na de raadsverkiezingen van 2026 kunnen gaan zoals nu naar 
voren is gebracht. 

Er is meer. Enkele maanden geleden is een bestuursakkoord gesloten en is een nieuw college 
gevormd. Het is ook een politiek college. De ontwikkeling van het ambt van de burgemeester heeft 
ertoe geleid dat hij niet alleen technisch voorzitter is, maar ook betrokken is bij de besluitvorming in 
het college. De toespraak van de voorzitter lezende wekt de indruk dat hij daarop, gelet op diens 
voorstellen, nog niet vooruit loopt. Met andere woorden: enerzijds komen het bestuursakkoord en de 
uitvoering geheel voor verantwoordelijkheid van het gehele college. Anderzijds wekt de voorzitter de 
indruk dat hij zijn rol daarin niet als een gelijkwaardige ziet. Hij vraagt vanuit welke uitgangspunten 
de voorzitter nu diens plaats in het college vervult. 

 
De heer ROOS wil weten of de uitspraken van de burgemeester in de Ben Pauw-lezing door 

het gehele college worden gedragen. 
De gemeente wordt al jarenlang regelmatig geïnformeerd door oud-raadslid Janssen over 

ontwikkelingen in het beleidsterrein van volkshuisvesting. Daarvan neemt hij graag kennis en hij stelt 
dat zeer op prijs. Zeer recent kwam hij een wisseling met de griffie tegen over een brief van de heer 
Janssen. Het betrof mogelijke afspraken met woningcorporaties over prestaties. Het lijkt hem een goed 
moment om de nieuwe wethouder Wonen van de gemeente Hilversum te vragen wat de waarheid in 
dit veld is. Wellicht kan de wethouder de raad daarover nader informeren en ook de heer Janssen 
daarvan in kennis stellen. 

 
Mevrouw KOOLOOS haakt in op de motie van mevrouw Walters. In haar motie kan zij zich 

behoorlijk goed vinden. Er was op 3 september jl. een interessante avond over het HOV. Het gewicht 
ligt vooral bij het provinciaal inpassingsplan. De vraag is hoe de gemeente omgaat met de 
gemeentelijke zienswijze en welke invloed de raad nog heeft op het provinciale inpassingsplan. 

In het verlengde van de weg bij de kleine spoorbomen wordt veel geparkeerd en daar is veel 
parkeerdruk. Ook is er sprake van veel kamersplitsing, wat veel auto’s oplevert. Ook is er veel overlast 
aldaar aan de orde. Zij vraagt wat daaraan op zeer korte termijn gedaan kan worden. De 
ontwikkelingen lopen namelijk echt de spuigaten uit. 

Op de informatiedag over het sociale domein is toegezegd dat er 8 fte extra komen, evenals 
vele regisseurs. Toch zijn er diverse zaken aan de hand van voorbeelden aan de orde gekomen 
waardoor zij bezorgd is en waardoor zij vaststelt dat nog een grote slag gemaakt moet worden. 
gevraagd wordt waar benodigde regisseurs vandaan komen.  

 
Mevrouw WALTERS is van mening dat het merendeel van de vragen van mevrouw Kooloos 

voor een commissievergadering is bedoeld en niet urgent is. 
 
De VOORZITTER adviseert raadsleden vragen vooraf in te dienen, zodat het college zich 

daarop kan voorbereiden.  
Vervolgens gaat hij in op het naar voren gebrachte de Ben Pauw-lezing. Hij heeft zijn verhaal 

op persoonlijke titel gehouden, maar dat wel vooraf gedeeld met de collegeleden. Zij staan achter zijn 
verhaal. Op 9 september werd hij in Den Haag op te roepen om in Hilversum te beginnen met het 
doorvoeren van zijn voorstellen. Het meeste spreekt het hem aan om het voorzitterschap van de raad 
over te dragen aan een raadslid. Daarover wil hij met het presidium van gedachten wisselen en 
daarvoor hoeft de wet niet veranderd te worden. Van de griffier verneemt hij echter dat dit in strijd is 
met de Grondwet. 
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De heer VOORINK (wethouder) is bekend met de problematiek rondom de kleine 
spoorbomen en hedenochtend heeft hij daarover met een bewoner gesproken. Het onderwerp heeft hij 
geagendeerd voor een overleg met ambtenaren. Daarna gaat hij op bezoek in de wijk. In geval van 
geweld zal hij daarmee maandag 15 september aan de slag gaan.  

 
De heer VAN DER WANT (wethouder) gaat in op de vraag over regisseurs in het sociale 

domein. Er kan misverstand zijn over wat een regisseur is. Er zijn mensen nodig voor het vormgeven 
van de integrale toegang. Later zal hij de raad uitleg geven over de uitvoeringspraktijk. In principe 
voert ieder zijn eigen regie, tenzij dat niet kan. Dan komt de zaak bij een instelling of een behandelaar 
terecht. In voorkomende gevallen kan de procesregie bij de gemeente terecht komen. Het gaat om een 
heldere verdeling van taken en rollen binnen de structuren en hulpverleningscircuits die er al zijn. Er 
zullen verschuivingen komen, maar het is niet zo dat voor alle zaken bij de gemeente nieuwe mensen 
aangesteld zullen worden. Hij wil het onderwerp in een commissievergadering laten terugkomen, maar 
raadt raadsleden aan voor de commissievergadering terminologie helder te krijgen om een brede 
discussie in die vergadering te voorkomen. 

 
Mevrouw VAN VROONHOVEN-KOK (wethouder) heeft geen brief van de heer Janssen 

over het thema wonen ontvangen. Wel heeft zij van hem een brief ontvangen over de speech van de 
burgemeester. Het college gaat graag prestatieafspraken met woningcorporaties aan. Het college ziet 
woningcorporaties als gelijkwaardige partners. Op maandag 22 september heeft zij het eerste gesprek 
met woningcorporaties. 

De heer ROOS betreurt het dat de wethouder de brief van de heer Janssen niet inhoudelijk 
kent en zal die haar toesturen. Het vorige college beweerde met klem prestatieafspraken met 
woningcorporaties te hebben gemaakt. Corporaties zeggen zelf dat die afspraken niet zijn gemaakt. Hij 
wil daarom nu de waarheid weten. 

Mevrouw VAN VROONHOVEN-KOK (wethouder) ziet de brief van de heer Janssen graag 
tegemoet. 

 
7 BENOEMING NIEUWE VOORZITTER COMMISSIE RUIMTE 

(Gem. nr. 68) 
 

Zonder beraadslaging en stemming wordt conform het voorstel van de voorzitter 
besloten. 
 
Mevrouw STROUCKEN deelt mee dat zij haar benoeming aanvaardt. 

 
9 MEICIRCULAIRE 2014 GEMEENTEFONDS 
 (Gem. nr. 70) 

 
De heer ROOS deelt mee dat Hilversum1 een voorbehoud heeft gemaakt naar aanleiding van 

het voorstel, in tegenstelling tot hetgeen is aangegeven. Over de extra € 2,5 miljoen die het college nog 
zelf aanvullend op rijkskortingen wil bezuinigen vraagt hij zich af of de zorg daardoor extra in het 
gedrang komt. Voor hem is het uitgangspunt dat er geen mensen ‘over de rand vallen’. De effecten 
van de extra bezuinigingen zijn nog niet helder. Het principe dat niemand buiten de boot valt komt 
daardoor ernstig in het gedrang. Dat is voor hem reden om het voorstel niet te ondersteunen. 

 
Zonder stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders 
besloten, onder aantekening dat Hilversum1 geacht wordt te hebben tegengestemd. 

 
10 REALISEREN DUURZAME (NIEUW-/VER)BOUW VOOR ONDERDEEL 

INSTALLATIES VAN AFDELING OR OP BEDRIJVENTERREIN HAVENKWARTIER 
 (Gem. nr. 71) 
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De heer ROOS merkt op het onderwerp door het vorige college indertijd als voorbeeld is 
gelanceerd. In de eindfase komt het college nog met zaken aangaande duurzaamheid, wat hij slecht 
vindt. Daardoor laat het college zien dat duurzaamheid niet echt tussen de oren zit. Met klem wijst hij 
erop dat in projecten met duurzaamheid als belangrijke component dat aspect vanaf het begin moet 
worden meegenomen. Vanwege de alsnog ingevoerde duurzaamheidscomponent ondersteunt hij het 
voorstel wel. 

 
Zonder stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders 
besloten. 
 

11 JAARREKENING 2013 EN BEGROTING 2014 GEMEENTELIJK GYMNASIUM 
HILVERSUM 

 (Gem. nr. 72) 
  

Zonder beraadslaging en stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en 
wethouders besloten. 

 
8 BENOEMING WAARNEMEND GRIFFIER 
 (Gem. nr. 69) 

 
De heer VOGEL deelt mee dat de Werkgeverscommissie de afgelopen weken intensief bezig 

was met de invulling van de griffiersfunctie naar aanleiding van het aangekondigde vertrek van de 
heer Driehuijs. De heer Driehuijs is elf jaar aan de gemeente Hilversum verbonden en heeft veel voor 
de gemeenteraad betekend. Op een later tijdstip zal op een gepaste wijze afscheid van hem worden 
genomen.  

De griffiersfunctie is op grond van artikel 100 van de Gemeentewet een verplichte functie. Dat 
betekent dat de Werkgeverscommissie die functie in overleg met de gemeenteraad snel moest invullen. 
Daarbij is gekozen voor een tweesporenbeleid. Ten eerste moet de griffie door het vertrek van de heer 
Driehuijs voldoende op sterkte komen, mede gelet op de drukke agenda in het kader van de 
decentralisaties en de uitwerking van het raadsakkoord. Ten tweede wil hij met de raad scherp 
definiëren welke ondersteuning nodig is vanuit de griffie, mede gelet op de ambitie om zichtbaarder te 
worden buiten het raadhuis. Dat kan namelijk mede bepalend zijn voor het profiel van de nieuwe 
griffier. In dat kader is besloten de griffie tijdelijk te versterken met de heer Stoops, die nu werkzaam 
is op de afdeling Beheer en Openbare ruimte. Hij zal optreden als commissiegriffier. 

Om de raad de tijd te geven om het raadsakkoord uit te werken en de gedachte te laten gaan 
over wat van de griffie wordt verwacht is voorgesteld om voor de periode van zes maanden een 
interim-griffier aan te stellen. Er zijn verschillende cv’s beoordeeld en er is met twee kandidaten 
uitvoerig gesproken. Belangrijke criteria waren de ervaring als griffier en het analytisch vermogen om 
voor de raad een goede analyse te maken van de huidige en gewenste situatie. De 
Werkgeverscommissie is zeer content met het voorstel om mevrouw Randsdorp, oud-griffier van de 
gemeenten Zaanstad en Delft, voor een periode van zes maanden voor de griffiersfunctie voor te 
dragen. Per 1 oktober zal zij beginnen en de komende dagen is zij beschikbaar voor de overdracht van 
de werkzaamheden. Zij gaat de wettelijke griffierstaken uitvoeren en een analyse maken van de 
ondersteuning die de gemeenteraad nodig heeft, ook in de toekomst. Hij gaat ervan uit en vertrouwt 
erop dat de raadsleden, de fractiemedewerkers, de ambtenaren hun volledige medewerking en 
ondersteuning aan de interim-griffier zullen geven, zodat zij voortvarend aan haar belangrijke 
opdracht kan gaan werken en die met succes zal kunnen afronden.  

 
Zonder beraadslaging en stemming wordt conform het voorstel van de 
werkgeverscommissie besloten. 
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12 UITGEBREIDE PROCEDURE GROEST 16-18 
 (Gem. nr. 73) 

 
Mevrouw WIJNANDS-VAN DAAL merkt op dat de serre op de tekening een moderne serre 

betreft met van beneden tot boven een glaspui. Het gaat om een gemeentelijk monument. Zij vraagt of 
het college zijn best wil doen voor de komst van een mooie onderstrook en bovenligger. Als men 
vanaf de straat kijkt ziet men dan toch een monument staan.  

 
Mevrouw KOOLOOS complimenteert wethouder Voorink met het omturnen van het gebouw 

na herbestemming. Zij is positief door de aanpak om leegstand door herbestemming op te lossen. 
Verder vraagt zij om een lijst te maken van leegstaande bedrijfspanden in Hilversum en of er plannen 
zijn om die leegstand te gaan aanpakken. Ook in samenwerking met eigenaren. De 
woningbouwplannen op de locatie van de fabriek aan de Van Leeuwenhoekstraat vindt zij ook een 
heel goed initiatief. 

 
De heer ROOS vindt het een verademing om te zien hoe het project wordt afgerond. Er is niet 

zozeer gekeken naar kleine lettertjes en regels. Het parkeerprobleem is opgelost via het Langgewenst 
en Seinhorst. Het zou hem heel wat waard zijn als deze aanpak wat meer geformaliseerd zou kunnen 
worden, zodat ook andere ondernemers daarvan gebruik kunnen maken. 

 
Mevrouw SAZIAS is heel blij met het plan dat een kwaliteitsimpuls voor een stukje 

Hilversum zal worden. Parkeren hoeft geen probleem te zijn, vanwege de parkeergarage aan de 
overzijde. Er komt weer een bruisend stukje Hilversum bij. 

 
De heer VOORINK (wethouder) is ook blij met behoud van het pand en de nieuwe invulling 

daarvan. Voor de vormgeving van de serre adviseert hij contact op te nemen met de architect. 
Leegstand bestrijdt men niet met regels, maar met meedenken met ondernemers over hun 

plannen. Op korte termijn hoopt hij meer goed nieuws te kunnen brengen over een nieuwe invulling 
van een langdurig leegstaand winkelpand. Door snel acteren probeert het college leegstand te 
bestrijden. Met deze gemeente valt binnen de bestaande regels heel goed zaken te doen. 

 
Mevrouw WIJNANDS-VAN DAAL vindt het een fantastisch plan, dat echter beter kan. Zij 

vraagt of de wethouder kans ziet om haar vraag over de serre door te geven, zodat een gemeentelijk 
monument als zodanig eruit kan blijven zien. 

 
De heer VOORINK (wethouder) zegt toe dat verzoek van de CDA-fractie te zullen 

doormailen.  
 

Zonder stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders 
besloten. 

 
13 JAARRAPPORT 2013 VEILIGHEIDSREGIO GOOI EN VECHTSTREEK 
 (Gem. nr. 74) 

 
(Het voorzitterschap wordt overgedragen aan de heer Haselager.) 
 
De heer ROOS probeert uit te leggen waarom hij vindt dat het als zodanig aangeleverde stuk 

niet te behandelen is. In de commissievergadering heeft zijn fractie een aantal cruciale vragen gesteld. 
De jaarrekening van de GHOR is niet gecontroleerd. Daarop is geen reactie meer ontvangen. De 
managementletter van de accountant, het verslag van bevindingen, is niet verstrekt, ondanks de 
verplichting om die aan te leveren en het nadrukkelijke verzoek van de commissie om dat alsnog te 
doen. Het gaat om cruciale informatie die aan de raad verstrekt moet worden, wat niet is gebeurd.  

In het raadsvoorstel is om een oordeel van de geleverde prestaties gevraagd. De verstrekte 
prestatiegegevens zijn te summier om daarover een oordeel te kunnen geven.  
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Naar aanleiding van vragen is aangegeven dat er de komende jaren meer prestatie-informatie verstrekt 
zal worden. Hij ging ervan uit dat er over 2013 ook nog informatie zou worden verstrekt, maar dat is 
niet gebeurd. Er is daardoor onvoldoende informatie beschikbaar voor het gevraagde oordeel over 
geleverde prestatie.  

De vraag of de gemeenteraad het rapport in plaats van instemmen met een vaststelling kan 
goed- of afkeuren waarom dat volstrekt onmogelijk zou zijn is ook niet beantwoord.  

De vragen over de kostenverdeling, potjes en stille reserves die potentieel in de miljoenen 
euro’s kunnen gaan lopen zijn ondanks toezeggingen alle niet beantwoord. Voor het zomerreces waren 
die vragen al bij het college bekend. In het besluit is aangegeven dat de gemeenteraad van Hilversum 
aan de veiligheidsregio een zienswijze over het voorliggende rapport kan geven en dat lijkt hem nodig. 
Hij vraagt of dat gebeurt en of de raad daarin inzage krijgt. Hij kan zich dus geen oordeel vormen en 
wil eerst de verplichte en de voor een oordeel noodzakelijke informatie ontvangen om zijn 
controlerende taak als volksvertegenwoordiger goed te kunnen uitvoeren. 

 
Mevrouw KOOLOOS was in de introductieweek voor raadsleden ook bij de brandweer waar 

haar is verteld dat de brandweer voor circa driekwart uit vrijwilligers bestaat. Haar kwam ter ore dat 
zij vinden dat hun vergoeding aan de lage kant is en ze daardoor weggaan. Haar vraag is of het college 
in een regionaal overleg kan pleiten voor een hogere vergoeding voor vrijwilligers. 

 
De heer BROERTJES (burgemeester) respecteert de heer Roos en de standpunten van diens 

fractie. Dat de Veiligheidsregio in brand zou staan en zaken niet deugen is niet zo. Het jaarverslag is 
behoorlijk uitgebreid. Er volgt nog antwoord over de specifiek gestelde vragen en het is een omissie 
van zijn kant dat dat niet is gebeurd. Men moet de indruk wekken dat het gaat om een enorme 
warboel. Hij heeft in de commissievergadering een betoog gehouden over het transitieproces van de 
Veiligheidsregio. Het gaat om een kleine en kwetsbare regio. Verschillende raden in de regio hebben 
bezuinigingsmaatregelen opgedrongen. Die hebben ook consequenties voor de gages van de 
vrijwilligers. De raad heeft gevraagd of het voor tonnen goedkoper kan en dat is ook gebeurd. 
Daarvoor is ook verantwoording afgelegd. Hij meent dat de raad zijn controlerende taak wel kan 
uitoefenen. 

 
De heer ROOS adviseert de burgemeester om vooral goed te luisteren en heeft niet het gevoel 

willen veroorzaken dat hij bij de Veiligheidsregio een grote puinhoop is. Hij wijst erop dat een 
voorstel naar de raad komt zonder essentiële bijlagen. Als dat regel wordt is de raad niet op het juiste 
pad. Vermeld is het rechtmatigheidskader: ‘Het algemeen bestuur zendt de rekening over het 
afgelopen jaar en het jaarverslag, daarbij gevoegd de accountantsverklaring bedoeld in artikel 213 
derde lid van de Gemeentewet, evenals het verslag van bevindingen bedoeld in artikel 213 vierde lid 
van de Gemeentewet, jaarlijks voor 1 juli aan de raden en aan deze regeling deelnemende gemeenten 
toe.’ Die stukken zitten er niet bij en de burgemeester zegt dat sprake is van een transitieproces. Hij 
zegt niet dat het een bende is. 

 
De heer BROERTJES (burgemeester) is blij dat de heer Roos dat beeld niet wekt en zegt 

schriftelijke informatie over de betreffende stukken toe. 
 
Tweede termijn 

Mevrouw WALTERS wil mensen laten luisteren naar elkaar. Fracties moeten ook bonnetjes 
over besteding van hun fractievergoeding overleggen, zodat de accountant ze kan controleren. Als de 
jaarrekening van de GHOR niet is gecontroleerd, kan de burgemeester zeggen dat dat niet meer zal 
voorvallen en dat de volgende keer zal zijn opgelost. 

Bij de jaarrekening van de brandweer hoort een verslag van bevindingen te zitten, omdat de 
accountant beter dan de raad in staat is om aan te geven waar zwaktes en sterktes zitten. Zij wil de 
toezegging hebben dat het document bij de volgende jaarrekening zal worden meegestuurd. Hetzelfde 
geldt voor reserves en voorzieningen. 
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De gemeente kan een zienswijze indienen, zodat het raadsbesluit wel klopt. De raad ziet geen 
aanleiding om een zienswijze in te dienen, maar wel vindt zij dat de raad puntjes op de ‘i’ moet zetten. 

Als de gemeente er beter voor staat is zij zeker bereid om naar de vergoeding van vrijwilligers 
te kijken, omdat vrijwilligers een betere inbedding van de brandweer in de samenleving geven. Het 
punt van mevrouw Kooloos ondersteunt zij daarom van harte. 

 
De heer BROERTJES (burgemeester) zegt nogmaals toe vragen schriftelijk te beantwoorden. 

De raad moet ook op hoofdlijnen sturen. 
 
Mevrouw WALTERS stelt dat sommigen wel in de gevraagde stukken zijn geïnteresseerd.  
 
De heer BROERTJES (burgemeester) wijst op deskundigen bij de brandweer en zal hen 

vragen waarom de betreffende stukken niet waren bijgevoegd. 
 
De heer ROOS legt een stemverklaring af. Hij kan niet instemmen met een voorstel waarbij 

essentiële informatie ontbreekt. 
 

Zonder stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders 
besloten, onder aantekening dat de fractie van Hilversum1 geacht wordt te hebben 
tegengestemd. 

  
De VOORZITTER sluit de vergadering om 21.55 uur. 

 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 8 oktober 2014, 
 
de griffier,     de voorzitter, 

 
 
 
A.E.M. Ransdorp, a.i.    P.I. Broertjes 
 


